



 教師 郭毅賢 教育是陪伴及創造可能， 孩子是需要引導的藝術大師。	 教師 呂唯千 陪伴孩子開闊重啟世界，帶領 孩子實踐大賦。	 教師 郭欣宜 教育之道無他，唯愛與務務而已。	 教師 李伊凡 星星發亮，是為了讓每一個人有 一天都能找到屬於自己的星星。	 教師 黃貞婷 培養孩子的三心二力：自信心、 同理心、創造力及行動力。
 教師 王若蓁 想像力是孩子的超能力，陪 伴孩子發現自己的亮點！	 教師 李佳穎 教育是生命影響生命、心靈 感動心靈的歷程。	 教師 曾蕙菁 成為孩子生命中的陪伴者。	 教師 陳美儒 尊重、同理以及愛，是孩子 成長路上珍貴的寶物。	 教師 廖芸芸 陪伴孩子發揮自己的天賦， 培育孩子與群體和諧共處。
 教師 林玢蓉 在孩子的需要裡，看見自己 的責任！	 教師 胡致宇 讓孩子獨立思考問題， 在小處放手，在大處堅持。	 教師 潘美娟 培養孩子成為一位認真、熱情、 負責、懂禮、能予人溫暖的人。	 教師 李青群 培養孩子們成為有禮貌、 負責任、懂得尊重他人的人。	 教師 曾郁翔 當老師最重要的任務，就是幫孩子 找到一個喜歡自己的理由，是陪伴 他們，而不是駕駛他們。
 專輔教師 許鈞榮 觀察、傾聽、尊重，與兒童「本 真」的樣子相遇，成為系統中溫 和且堅定的力量。				

第一版
旭情光采
臺中市烏日區旭光國民小學
Shihkuang Elementary School
臺中市烏日區健行路501號
電話：04-23381847 傳真：04-23361823

第五期
出刊日期：111年12月10日

校長 許慶昌

說一說「牌」

說到「牌」這個字，您會想到什麼，招牌、牌照、車號、執照(醫師、會計師、律師、藥師、建築師.....)、公司行號名稱.....。

說到汽車，大家會想起亨利·福特(第一位將汽車製造於生產線)或雙B汽車；說到麵包，則會想到吳寶春(曾獲得世界麵包大賽金牌)；說到餐飲界，則會想到回基師(知名廚師)；說到棒球，則會想到臺灣之光王建民與陳偉殷；說到好人好事代表，則會想到陳樹菊阿嬤及陳國阿嬤；看醫生前，一定先探聽哪位醫生醫術高明、值得信賴，尤其面對重大傷病時更會謹慎選擇；說到高中、大學，人人想就讀心目中的明星高中、大學；使用日用品產品，一定選擇有商譽的大廠牌。會有以上的想法，都是一般人慣有的觀念，那麼試著沉思一下，我們是否可以想一想，為什麼大家會有這種想法?.....沒錯，因為特定的醫師、商品、車種、名人、品牌.....都是經過社會大眾一致認定，值得信任的優質選項。「品牌」、「招牌」成為大眾信任的優質選項，其實是經過長時間的努力，才能夠獲得大眾一致的肯定與認同。

導演李安、侯孝賢的電影，雖不一定是票房的保證，但往往是得獎的同義詞；優質醫師，醫術高明、濟世救人，成為良醫、名醫的代名詞；教師諄諄教誨、與時俱進，成為良師的品牌；即使是餐飲、小吃業，也必須烹調出好吃的食物，讓大眾一咬一口、愛不釋手，成為大眾耳熟能詳的美食名攤；汽機車可以說是人人必備的交通工具，有品牌的修車廠生意源源不絕，經過他們修理後的車保證不會出問題；有信譽的建設公司，蓋的房子大眾爭相購買，入住後的品質也是有口皆碑；明星學校大家一窩蜂搶著去就讀，無非就是要追求一個品質穩定的升學或就業保證。

建立一個優質品牌不容易，維持一個優良的品牌，更是需要用心經營。但也往往看到店家生意興隆後，接下來服務是態度輕慢、愛理不理，甚至偷工減料。頂新企業會是政府鮭魚洩湖政策下的優良廠商，過去是一個公認的好品牌，但因製造廢食用油事件，創企業品牌形象引起社會一切抵制行動，也砸了自己的招牌。

企業、商品、職業，需要「牌」，而「人」呢?人當然也要「牌」。常常聽人說起某某人，在普通大眾的眼中能獲得肯定；某位教師教學認真、教法創新、帶學生也有自己的一套；某位建築師設計出來的建築作品，能夠讓大家印象深刻；即使是毫不起眼的銅板美食攤，也是用心做、堅持品質，因而能創造源源的排隊人潮與新台幣.....。其實會成為人眼中肯定的原因，都是因為在他(她)們被肯定的背後下足功夫並身體力行，才會成為人人稱羨的對象。培養一副「好牌」並擁有與維持一副「好牌」，在日常生活中，無論是工作場合、與人相處的待人接物...等，能夠無任不利，讓我們每一人都能努力，成為一個有「品牌」的人。

「旭旭成長，光明美德」

家長會長 楊高凱

感謝旭光國小家長會對靈凱的信任和抬愛，把111學年度家長委員會的重任交在靈凱的手上，讓高凱擔任會長，為旭光國小家長會及學校服務。家長會在學校佔有不可缺少的地位，「旭光國小家長委員會」一直以來跟學校保持非常良好的互動，更是學校跟學生之間的協助管道。每一位家長委員都是來自各領域、各行業的青英，「會長」是代表全體家長的服務者，須顧及學生家長的心聲，亦是學校教育推動的協助者、協調者。我很榮幸獲得各位家長代表的支持，希望在未來的一年能夠在家長會中集合大家的力量，做為與學校溝通的管道及校方最強大而有力的後盾。

長久以來，我們一直很注重孩子的教育，「望子成龍，望女成鳳」的觀念讓家長對子女的教育及未來有許多期盼。所以，家長們對學校總是寄予厚望，希望孩子能在優質的學校環境中學習，協助子女發揮潛能、留得專長，在現代化的多元社會中具有競爭力。而委員會對學校內大大小小的活動總是不遺餘力的提供各種幫助，在親師溝通上也扮演著重要橋樑工作。一直以來，家長會也共同參與了各種活動，雖然這幾年因為新冠肺炎疫情的影響，學校許多辦理的活動部分受限於疫情的關係不得不放棄或延後，但是家委會想要為全校親師生服務的熱忱和用心依然有增無減。

在這，我要衷心的感謝許校長帶領學校的行政團隊用心經營及全體老師們的辛勞教學，更要感謝家長們的鼎力協助。對於所有家長及各個無給職的家委會委員辛苦的付出與貢獻，我謹代表旭光國小家長委員會敬上最大的謝意。建立良好互動的家長會關係，除了有助於學校發展之外，最大的受惠者就是我們教育的主角：學生，也就是您的孩子了。感謝家長會所有委員出錢出力，熱情支持，讓家長會的會務順利傳承運作。在此，靈凱代表家長會，誠摯邀請所有熱心及關心子女教育的家長們，踴躍加入家長會的行列，在教育上讓我們一同貢獻己力，與旭光國小全體師生一起齊心，為創造優質的學習校園而攜手努力，所有在旭光的小朋友都能快樂學習、快樂成長，成為一位有好品格、好品德、好品味的人。

會長 楊高凱 敬上
2022/12/于旭光

111學年度旭光國小家長委員會組織成員

- 輔導會長：陳惠貞
- 會長：楊高凱
- 副會長：楊彩屏、劉凱群、鄭俊榮
- 常務委員：林晏嫻、吳喬琨、戴育仁、蕭名毅
- 委員：楊昌霖、林聖智、蔡忠信、盧耀祐、蔡皓羽、吳凱培、塗嘉雯、陳世達、張進清、顏如敏、夏集賢、張晝庭、陳雅雯、李侑敏、林姿蓉、吳家祺、陳元良、何梓楡、陳志賢、張慧子、張佳風、陳教育、顏志軒、梁祐嘉、董伊萍、林宏澤、曾利萍、葉佩欣、林宗賜、曾宇辰

--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

幼兒園 活動報導

生活自理

幼兒園主任 紀秀玲

生活自理影響孩子的肢體動作、自我認識、自信心的培養以及解決問題的能力等，是發展中極重要的一環。所以旭光附幼很重視孩子的生活自理，上廁所、擦屁股、穿脫衣物、拉拉鍊、晾衣服、擦桌子、摺棉被、洗抹布、擦櫃子、用餐、整理書包等等，都會讓孩子自己做，家長也該跳脫「孩子還小、還不會」的觀念，要相信孩子可以，在家也讓孩子自己動手，強化孩子生活自理的能力吧!

 練習扣釦子	 自己穿外套、拉拉鍊	 擦拭用餐餐具
 餐後把桌子擦乾淨	 練習自己端牛奶、端湯，不打翻	 用餐後，擦拭自己座位的地板
 收拾書包	 整理個人物品	 晾曬自己的擦手巾
 個人物品歸位		

總務處 活動成果

111學年度新卸任家長會長交接典禮

校園環境消毒



輔導室 活動成果相片

輔導室 活動報導



淺談學生輔導工作與正向親職相處 專任輔導教師 許鈞傑

首先，先來介紹學校輔導工作是如何進行的，旭光的孩子在這幸福地成長的過程中...



民國103年11月12日正式實施《學生輔導法》，國民小學班級數達到二十四班以上，學校需設置一位專輔教師...

正向親職相處策略 部分家庭親子互動關係中，經常因為聯絡簿上的回家功課、整理家務的分工合作...

給予孩子做決定的選擇 一件事情的抉擇，能夠參與決定表達意見的人，通常對這個決定會比較願意執行及遵守...

在數10年前，上課不專心、常常忘記東西、房間總是像豬窩卻只會講養豬的人(爸媽)幫忙收拾的你...

教務處



學務處 成果相片與說明

